

Стартовал XVIII Тюменский областной конкурс «Юрист-профессионал Тюменской области»

Первый этап конкурса начался 1 сентября 2023 года. Регистрация открыта на сайте polnoepravo.ru.

К участию приглашаются юристы, проживающие на территории Тюменской области, включая северные округа ХМАО – Югру и ЯНАО, и студенты-очники юридических вузов региона в возрасте до 25 лет.

О том, в каком формате пройдет конкурс в этом году, на что обратить внимание при выполнении заданий и что дает участие в конкурсе, рассказали организаторы и жюри XVIII Тюменского областного конкурса «Юрист-профессионал Тюменской области».

Владимир Нефедьев: «Меняются не только формы и темы конкурсных заданий, порой меняется сам формат конкурса, подходы к оценке конкурсантов»

Владимир Александрович, Тюменский областной конкурс «Юрист-профессионал» проходит с 2005 года. За это время менялись и условия участия, и формат заданий. Будут ли перемены в этом году?

Ежегодный Тюменский областной конкурс «Юрист-профессионал Тюменской области», который проходит уже в 18-й раз, стал для профессиональных юристов ожидаемым мероприятием. Сохраняя лучшие традиции, конкурс тем не менее постоянно трансформируется.

Организаторы конкурса – Тюменская областная Дума, Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и компания «полное ПРАВО», а также члены жюри конкурса – находятся в поиске новых идей относительно как формы, так и содержания конкурсных заданий, которые



Владимир Александрович Нефедьев,
заместитель председателя Тюменской областной Думы,
председатель Совета при Тюменской областной Думе
по повышению правовой культуры и юридической
грамотности населения Тюменской области,
председатель жюри конкурса «Юрист-профессионал – 2023»

Продолжение на стр. 2

**Автотранспорт,
реклама и другие
изменения
с 1 сентября 2023 г.
с. 6-7**

**Административный иск,
представители и иные
аспекты процесса:
изменения КАС РФ
с. 9**

**Топ-3 «поворотных»
дел кассации
по налогам
за II квартал 2023 г.
с. 11**

**ИП на ПСН снова
спрашивают
с. 12-15**

Продолжение. Начало на 1 стр.

базируются не только на знании теории права и его основ, но и на умении решить сложные правовые задачи, коллизии из юридической практики. Причем, замечу: меняются не только формы и темы конкурсных заданий, порой меняется сам формат конкурса, подходы к оценке конкурсантов.

В 2018 году круг участников конкурса расширился: была учреждена новая номинация «Будущее права» для молодых людей в возрасте до 25 лет – студентов и магистрантов высших учебных заведений Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Ямало-Ненецкого автономного округа очной формы обучения юридических специальностей, получающих первое высшее профессиональное образование.

В 2019 году президент Тюменской региональной организации выпускников Тюменского государственного университета, д.ю.н., профессор Добрынин Николай Михайлович внес предложение о вручении диплома в номинации «Престиж профессии» и почетного знака «За личный вклад» от Тюменской региональной общественной организации выпускников Тюменского государственного университета финалисту из состава I группы участников конкурса (юристы-практики), показавшему второй результат по количеству баллов, набранных в финале конкурса. Его предложение нашло поддержку, и теперь новые награды дополняют призовой фонд конкурса.

Ежегодно в составе жюри происходит ротация, привлекаются профессионалы, владеющие опытом и знаниями в разных отраслях права. Так, например, в текущем году по согласованию с Тюменским областным судом в состав жюри конкурса вошел Гудожников Дмитрий Николаевич, заместитель председателя суда, а от УФНС России по Тюменской области – Иванова Светлана Ивановна, начальник правового отдела управления. С особой гордостью хочу отметить, что приглашение оргкомитета стать членом жюри конкурса принял Чеботарев Геннадий Николаевич, председатель Общественной палаты Тюменской области, мэтр отечественной юриспруденции, который, я уверен, знаком подавляющему большинству участников конкурса научными трудами по конституционному праву.

В этом году в конкурсных заданиях появятся определенные новшества. Конкурс так же пройдет в два этапа. Первый – дистанционный (тестирование) – начинается 1 сентября 2023 года. Первые 20 юристов-практиков и 5 студентов, набравшие максимальные баллы, будут приглашены для участия в финале. Финал конкурса – 16 ноября. Первая часть финала, как и прежде, будет состоять из письменных заданий, но не кейсов, а тестов повышенного уровня сложности, которые конкурсантам нужно будет выполнить за 60 минут.

Что касается конкурса ораторского мастерства, то в этом году мы предлагаем конкурсантам поучаствовать в словесной баталии. Участники после выполнения письменных заданий подготовят выступление на выбранную тему и три вопроса своему оппоненту по обозначенной проблематике. Будет интересно узнать итоги прений

конкурсантов, посмотреть, как они продемонстрируют свои лучшие ораторские качества.

Ну и, конечно, по завершении конкурса все финалисты получат заслуженные дипломы и памятные подарки от организаторов на церемонии награждения 17 ноября в Большом зале заседаний Тюменской областной Думы.



В этом году мы предлагаем конкурсантам поучаствовать в словесной баталии.

Участники после выполнения письменных заданий подготовят выступление и три вопроса своему оппоненту по обозначенной проблематике

На Ваш взгляд, что дает участие в конкурсе?

Не секрет, что для развития, в том числе и профессионального, человек должен постоянно расширять границы своих возможностей, получать новые знания и навыки.

Что приобретает участник конкурса? Возможность пройти испытания и преодолеть какие-то внутренние барьеры (особенно сложно даются участникам, привыкшим работать в основном с документами, публичные выступления), решить задачи из различных отраслей права, которые когда-то давно изучал в институте, и повторить теорию государства и права, которую также давно изучал в альма-матер, получить конструктивные замечания от членов жюри конкурса и признание профессионального сообщества, достичь (неожиданно для себя самого) желаемой победы и найти новые точки для профессионального роста и развития.

Приглашаю юристов и студентов Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа, обучающихся в вузах по специальностям юридической направленности, принять участие в XVIII Тюменском областном конкурсе «Юрист-профессионал Тюменской области!» Будем рады видеть вас! Всем успехов!



Финал конкурса «Юрист-профессионал — 2022»

Дмитрий Гудожников: «Хочу пригласить к участию в конкурсе тех, кто избрал профессию юриста по зову сердца»

Дмитрий Николаевич, кого бы Вы хотели пригласить к участию в конкурсе «Юрист-профессионал – 2023»?

На мой взгляд, во всех сферах деятельности настоящие профессионалы постоянно повышают уровень знаний и улучшают свои навыки, ведь нет предела совершенству.

Участие в конкурсах такого масштаба, как «Юрист-профессионал», – это прежде всего желание попробовать свои силы, стремление к новым свершениям, что в целом является мощным толчком к развитию. Такую возможность обязательно нужно использовать. Участие в конкурсе будет полезно как новичкам, так и юристам, считающим себя уже состоявшимися специалистами. Конкурсант сможет заявить о себе, открыть свои таланты, продвинуться в развитии, самосовершенствовании, достигнени высоких результатов в профессиональной деятельности, удовлетворить амбиции и получить признание компетентного жюри.

Хочу пригласить к участию в конкурсе в первую очередь тех, кто избрал профессию юриста по зову сердца, кто видит свое призвание в изменении мира к лучшему, стремится сделать его безопаснее и кого не пугают трудности и сложности.

Какими навыками и знаниями должен обладать юрист, чтобы состояться в профессии?

Юрист – это многогранная профессия, для успеха в ней требуется наличие внушительного багажа навыков и знаний. Думаю, что невозможно охарактеризовать состоявшегося юриста, выделив какую-то одну черту или даже несколько. Юрист должен обладать совокупностью как профессиональных, так и моральных человеческих качеств.

В формате короткого интервью, скорее всего, невозможно остановиться на всех необходимых качествах, поэтому назову, на мой взгляд, основные и одни из самых важных. Юристу, безусловно, необходимы профессионализм, квалификация, всестороннее образование, позволяющее разобраться в различных жизненных ситуациях и отраслях права. Обязательно хорошее владение русским языком, умение четко излагать свои мысли как письменно, так и

*Дмитрий Николаевич
Гудожников,
заместитель
председателя
Тюменского областного
суда,
член жюри конкурса
«Юрист-профессионал –
2023»*



Участие в конкурсе «Юрист-профессионал» – это желание попробовать свои силы, стремление к новым свершениям, что в целом является мощным толчком к развитию

устно. Ему должны быть присущи принципиальность и независимость, добросовестность и порядочность. Еще одно немаловажное качество для юриста – наличие острого чувства справедливости, которое в конечном итоге помогает «докопаться до истины».

Юристу сложно будет обойтись в профессиональной деятельности и без таких качеств, как эмоциональная устойчивость и уравновешенность, выдержка, терпеливость и коммуникабельность.

В огромном массиве правовой информации современного общества постижение смысла законов невозможно без помощи юристов.

Подводя итог сказанному, процитирую слова древнеримского политического деятеля, оратора и философа Марка Туллия Цицерона: «Знание законов заключается не в том, чтобы помнить их слова, а в том, чтобы постигать их смысл».



Финал конкурса «Юрист-профессионал – 2022»



Авторские фигурки для финалистов конкурса

Геннадий Чеботарев: «Я бы посоветовал ответственно и заинтересованно относиться к любым видам практики. **Использовать каждую возможность проверять на практике усвоение теории»**»

Геннадий Николаевич, какими навыками и знаниями должен обладать юрист для успеха в профессиональной деятельности?

Юрист должен обладать фундаментальными знаниями в области права, социологии, экономики, политологии, а также цифровой информатики, психологии и педагогики, уметь применять знания в конкретных жизненных ситуациях. Только такая синергия позволит стать профессионалом высокого уровня, быть на передовых рубежах науки и практики.

Что посоветуете студентам юридических специальностей: чему уделять особое внимание в период обучения?

Во-первых, больше читать. Не только юридическую литературу, но и философскую, историческую, политологическую и обязательно – художественную классическую литературу. Это позволит гармонично развиваться, стать подлинно образованным специалистом.

Геннадий Николаевич Чеботарев,

*председатель
Общественной палаты
Тюменской области,
доктор юридических
наук, профессор,
Заслуженный юрист
Российской Федерации,
член жюри конкурса
«Юрист-профессионал –
2023»*



Во-вторых, я бы посоветовал ответственно и заинтересованно относиться к любым видам практики. Использовать каждую возможность проверять на практике усвоение теории.

Алена Мишунина: «Профессиональный характер юриста закаляется именно в действиях, **реальных поступках и в достижении эффективных результатов»**»

Алена Александровна, на первом этапе участникам конкурса предлагается выполнить тестовые задания. На что им обратить внимание при подготовке ответов?

Конкурсантам стоит учитывать, что задания касаются различных отраслей права, поэтому практикующие и будущие юристы (студенты) получают новый опыт: они смогут проверить себя, свою профессиональную эрудицию, а также укрепить знания в вопросах, не связанных непосредственно с их повседневной профессиональной или учебной деятельностью.

Конечно, обладать знаниями во всех отраслях права невозможно, поэтому здесь на помощь нашим конкурсантам приходят накопленный опыт, навыки работы с различными правовыми источниками, профессиональный кругозор, способность логически мыслить, анализировать, выбирать верное решение. Также большим подспорьем являются умение пользоваться справочно-информационными правовыми системами, знакомство с публикациями фундаментальной и передовой научной мысли в сфере юриспруденции.

Смогут ли наши конкурсанты правильно воспользоваться этими возможностями, оценит жюри.

Что Вы пожелаете участникам конкурса?

Желаю участникам честной конкурентной борьбы в конкурсных испытаниях, воли к победе и, конечно, профессионального драйва!

Алена Александровна Мишунина,

*руководитель аппарата
постоянной комиссии
Тюменской областной
Думы по вопросам
депутатской этики
и регламентным
процедурам,
секретарь Совета при
Тюменской областной
Думе по повышению
правовой культуры
и юридической
грамотности населения
Тюменской области,*



*доктор юридических наук, профессор,
член жюри конкурса «Юрист-профессионал – 2023»*

Профессиональный характер юриста закаляется именно в действиях, реальных поступках и в достижении эффективных результатов. И только трудолюбие, любовь к профессии, желание узнавать новое, постоянно совершенствовать юридические знания и навыки подталкивают юристов участвовать в конкурсе профессионального мастерства!

Всем участникам удачи и отличного настроения! Ждем вас в финале конкурса!